



Хайбуллинский Вестник

Цена человеку – дела его!



6 сентября 2008 года
суббота, №103 (9669)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

7 сентября – День работников нефтяной и газовой промышленности

Тепло и сердечно поздравляю работников и ветеранов газовой службы района с профессиональным праздником –

ДНЕМ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

В наши дни безаварийная эксплуатация и обслуживание газовых сетей – залог стабильной работы всех отраслей экономики района. Благодаря профессионализму специалистов успешно решаются задачи по обеспечению бесперебойной поставки «голубого» топлива предприятиям и населению.

Выражаю признательность всем, кто стоял у истоков газификации района и продолжает своим добросовестным трудом дарить хайбуллинцам уют, тепло и комфорт.

Желаю здоровья, счастья, благополучия, дальнейших достижений в труде во благо родного района и всего Башкортостана.

Глава администрации муниципального района
Хайбуллинский район **Р.А. Бикбов.**

С праздником, газовики!



Водительский стаж Виктора Арясова берет свое начало с 1988 года, из которого он уже 12 лет трудится водителем в Хайбуллинской районной эксплуатационной службе филиала ОАО «Газ-сервис». В этой нужной и необходимой людям сфере он сразу зарекомендовал себя только с положительной стороны. Чуть позже ему доверили управление спецмашиной аварийно-диспетчерской службы, где, как известно, необходимы особые требования. Ведь эта работа требует прибытия в кратчайшие сроки на место

аварии, принятия мер безопасности, контроля за всем, что связано с утечками газа, повреждениями газопроводов и неисправностями. И в его обязанности не входит только доставка газовой «скорой» помощи к месту аварии, но и непосредственное участие в слесарных работах в ликвидации последствий аварийной ситуации. Не случайно, его смена считается самой лучшей в службе филиала ОАО «Газ-сервис». И недаром Виктора отличает наличие почетных грамот и благодарственных писем районной адми-

нистрации, газовой службы. «Надежный и грамотный, пользуется большим уважением в коллективе», – говорят о нем здесь. А иначе просто не может быть – такая работа и требует к себе очень ответственного отношения. Нужно только от всей души поздравить В.А. Арясова и всех его коллег по работе с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности.

Сергей Голубцов.
На снимке: В.А. Арясов.
Фото Альберта Узбекиева.

ЖАТВА-2008

Сезон завершают удачно



До 15 сентября планируют завершить все полевые работы в сельхозпредприятии СПК «Заря».

В настоящее время в хозяйстве полностью обеспечили животноводство сеном, вкладываются все усилия для того, чтобы завершить уборку зерновых культур, которые занимали 650 гектаров. Надо сказать, жатва проходит без привлечения техники и людей со стороны. В настоящее время двумя комбайнерами напрямую убран ячмень на 300 гектарах, более 100 гектаров яровой пшеницы, урожайность составила 9,2 центнера с гектара. Так как зернотока в хозяйстве нет, урожай вывозится на очищенную площадку, очищается и сразу же отправляется в склады.

С настроением работают сегодня на всех участках страды. Работая посменно, комбайнеры Фаниль Исламов и Фаниль Арсланов на комбайне «Нива» убрали более 250 гектаров культур. Не намного отстают от них Булат Куватов и Рим Сафин. Практически весь урожай вывозит молодой водитель на автомашине «КамАЗ» Данил Кускильдин.

На обработке зерна отличаются Минзая Юлмухаметова, Райля Кускильдина, Фануза Шарипова, Габдулхамит Галеев. Ими заложено 80 тонн семян ячменя, 10

тонн овса, более 200 тонн зернофуража.

Стоит отметить, что сразу же после уборки на полях убирают и подвозят на кормовой двор солому. В настоящее время завезено 80 тонн этого корма, обеспечиваются и личные подворья работников хозяйства. Хорошие отзывы о работе на сволоковании соломы механизаторов Руслана Галеева, Абрика Исмагилова, Вакиля Арсланова, на стогомете – Мавлета Фахретдинова, на укладке – Валея Карагулова, Евгения Корепанова.

Чтобы заинтересовать комбайнеров, в хозяйстве установили оплату по 15 тысяч рублей, – говорит председатель СПК Фарит Кускильдин, – но учитывается выработка, соблюдение дисциплины труда. Кроме того, предусмотрено выделение по льготным ценам сена, фуража и продовольственного зерна. На сегодня все рабочие обеспечены сеном, фуражом для скота личного хозяйства, мукой, зарплата выдана на 1 сентября. Организовано бесплатное трехразовое питание, хорошо готовит повар Альфия Муратова. Словом, есть все условия для того, чтобы полевой сезон завершить успешно.

Ринат Имангулов.

На снимке: механизаторы СПК «Заря».
Фото Наила Харисова.

Ход уборки урожая на 5 сентября 2008 г.



По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства района, на полях сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйствах скошено 61% зерновых культур. Близки к завершению уборочной страды СПК «Тара». Хорошие темпы по уборке урожая в СПК «Савельевский», где на сегодня убрано 91%, «Таштугай» – 80%, «Хайбуллинский» – 73% и МУСП «Степной» – 69%.

Всего по району задействовано 74 комбайна, в том числе 35 – МТС «Башкирская». Темпы уборки урожая сегодняшнего дня позволяют завершить уборочные работы в ближайшие 7-8 дней.

Хлеборобы района!

Используйте каждый погожий час, чтобы в оптимальные сроки, без потерь завершить зерноуборочную кампанию.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Продолжаются перечисления в фонд строительства мечети в с. Акъяр:

1. Центр занятости населения – 1507 руб.;
2. Абдрахманова Надежда Анатольевна (с. Федоровка) – 500 руб.;
3. Ахмадеев Хамза Магаданович (с. Ивановка) – 500 руб.;
4. Администрация сельского поселения Акъяловский сельсовет – 1879 руб.;

5. Вершинин Станислав Леонтьевич (д. Новопетровка) – 1000 руб.;
6. Нураева Миннур Хамзовна (с. Бурибай) – 1000 руб.;
7. ИП Суровцев Сергей Васильевич – 1000 руб.;
8. Расимбетов Ишдаulet Абдулкаримович – 2000 руб.;
9. ООО «Уныш» – 3000 руб.;

ОБЩАЯ СУММА – 880331 РУБ.

Подписка на I полугодие 2009 года

Вниманию подписчиков!

Во всех отделениях почтовой связи ОСП «Сибайский почтамт» с 1 сентября 2008 года открыт прием основной подписки на I полугодие 2009 года на центральные и республиканские издания по каталогам:

1. Каталог российской прессы «Почта России»
2. Каталог «Газеты. Журналы «Агентства Роспечать» (с приложением НТИ)
3. Объединенный каталог «Пресса России»:
 - Газеты и журналы (1 том)
 - Книги и учебники (2 том)

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ УЗНАТЬ О НОВОСТЯХ ИЗ ЖИЗНИ РАЙОНА, ТО ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ «ХАЙБУЛЛИНСКИЙ ВЕСТНИК» И «ХАЙБУЛЛА ХАБЭРЗӘРЕ».

Цена подписки:
на 1 месяц – 40 рублей 67 копеек; на 6 месяцев – 244 рубля 02 копейки.
Индексы: 50733, 50734

Никто не пробовал, уважаемые читатели, подсчитать, сколько продуктовых магазинов в нашем районном центре или в Бурибае? Несколько десятков, не правда ли? А помнит ли старшее поколение время, когда их было всего несколько штук, по пальцам можно было сосчитать?! И во всех из них продавался один и тот же товар. Сейчас же выбор огромен, у каждого из нас есть наиболее полюбившиеся магазины, где, по нашему мнению, есть большой ассортимент продуктов, где, как нам кажется, продается качественный, вкусный товар. Есть и такие торговые точки, где по нашему мнению, качество продовольствия вызывает сомнения, на слуху у нас случаи, когда тот или иной из нас покупал полуфабрикаты, колбасные и молочные изделия, спиртное с низкими вкусовыми качествами, бывало, более дотошные и привередливые из нас возвращали продукты обратно в магазин. И эти случаи не редки, купив, в общем-то, недешевый пакет продуктов, мы разочаровываемся, обсуждаем о плохом обслуживании того или иного продуктового магазина с коллегами или соседями и стараемся обходить его стороной, выбирая другой, надеясь, что здесь-то не обманут, не продадут «старую» колбасу или рыбу, «паленую» водку или вино.

А ведь потребители, то есть мы с вами - это обычные люди, которые могут быть профессионалами в той или иной области, но могут не знать все законы и, прежде всего, в защиту потребителей. Но это дело поправимое. Главное - знать, что мы не одиноки в своей борьбе за качество предоставляемых нам услуг.

- Елена Геннадиевна, какими нормативно-правовыми актами руководствуетесь вы при проведении этих мероприятий?

При осуществлении контрольных мероприятий специалисты Управления руководствуются Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)», а также Положением об Управлении.

В ходе мероприятий проверяется соблюдение хозяйствующими субъектами требований Федерального Законодательства и Законодательства Республики Башкортостан при продаже продовольственных товаров и оказании услуг общественного питания. Проверки осуществлялись с участием заместителя прокурора района Г.М. Садыковой.

- В каких предприятиях торговли и какие нарушения обнаружены в ходе проверки?

Результаты проверки впечатляют количеством нарушений. Мероприятия по контролю проводились в 8 торговых предприятиях района. Проверка магазина ООО «Дуслык» (директор Н.М. Ильин), расположенного в селе Бурибай, показала, что населению продавались продовольственные товары: колбаса, сардельки, рыба - всего 12 наименований - без удостоверения качества и безопасности и сертификата соответствия. Розничная продажа вин трех наименований осуществлялась без сопроводительных документов, удостоверяющих легальность производства и оборота, а именно без справок, прилагаемых к товарно-транспортной накладной и без сертификатов соответствия.

Вот те раз, а ведь этот магазин находится в самом людном месте, у автовокзала, где обслуживается и приезжий люд, отовариваются по пути домой и работники многих организаций.

В магазине «Уныш» (ИП Г.Н. Давлетбаева) - в с. Акъяр по улице Батанова, 3/2, продавалось пиво 4 наименований без сопровождения удостоверениями качества и безопасности, населению продавались сигареты иностранного производства без сопровождения копиями справок, прилагаемых к грузовой таможенной декларации, отсутствовали на них документы с информацией о поставщике.

Невеселая картина вырисовывается, уже стыдно за магазин своего района перед контролерами из столицы. Но хочется узнать больше - у каждого из нас есть случаи в жизни, когда мы, придя домой, к сожалению, игнорируя правило «считай собаку, не отходя от кассы», обнаруживали обсчет продавца и редко шли на разборки.

- В каких же магазинах вы обнаружили обман?

- В магазине ГУП «Почта Рос-

син» УФСР РБ в с. Акъяр по проспекту С.Юлаева, 6, при контрольной покупке товара стоимостью 168 рублей продавец Н.М. Валеева обсчитала покупателя на 4 рубля 19 копеек.

А вот при контрольной закуп-

- В магазине ГУП «Почта России» вдобавок ко всему на витрине красовалась карамель, срок хранения которой истек 32 дня назад, получена по накладной без номера, реализовывалась без сертификата соответствия, что является нарушением. Впрочем,

ГРИМАСЫ РЫНКА

НЕ ОБМАНИ БЛИЖНЕГО!

или Как нас обслуживают?

Надо отстаивать наше право на качественное и честное обслуживание. В этом нам помогают специалисты Управления РБ по защите прав потребителей и контролю за оборотом и качеством алкогольной продукции, которые на днях в нашем районе осуществляли мероприятия по контролю в предприятиях торговли и общественного питания в селах Акъяр и Бурибай. О результатах проверки, которые разочаруют многих из нас еще больше, мы попросили рассказать начальника отдела обеспечения контроля за соблюдением правил торговли Е.Г. Паничеву.

ке в кафе «Уют» ООО «Акъяр-сервис» (директор С.М. Хасанова), расположенном в с. Акъяр по проспекту С. Юлаева, 22 «а», нас без всяких церемоний обсчитали на кругленькую сумму - по вине повара плов был отпущен без мяса, с более дешевыми куриными окорочками вместо дорогостоящего мяса говядины, включенного в стоимость блюда. В результате плов был продан по завышенной цене - 40 рублей вместо 15. В нарушение технологии норм закладки сырья плов был приготовлен без томатного пюре, жаркое по-домашнему - без томатной пасты. Кроме того, жаркое из окорочков было продано по необоснованно завышенной цене 35 рублей вместо 28 рублей 91 копейки согласно калькуляции. За 10 порций в карман положено 60 рублей 90 копеек только за жаркое. Жаркое было куплено на контрольную покупку, обсчет составил еще 7 рублей 05 копеек. Также тефтели были приготовлены с сырым репчатым луком вместо пассированного на растительном масле, включенным в стоимость, запечены в жарочном шкафу вместо обжарки с двух сторон основным способом на растительном масле, также включенной в стоимость блюда. Кроме того, недобросовестно составили 42,9%.

Представляете, уважаемые читатели, сколько повара положат себе в карман за день, обслужив сотню человек?! Короче, вы поняли, наверное, что здесь обсчитают, обвешают и фамилии не спросят. А жал, «Уют», действительно уютное местечко, где многим нравится посидеть за бокальчиком пива, или перекусить в обеденный перерыв...

- Елена Геннадиевна, а как в наших магазинах обстоят дела с просроченными товарами?

оказалось, что этот товар, место которого было на помойке, а не в магазине, предназначен для питания детей.

Это уже слишком! А ведь продавец продавал карамель не чужим дядям и тетям, и их детям, а односельчанам, которых знала, как говорится, с малых лет. Ведь наш район не столь большой - где каждый друг другу - брат, сват, друг или сосед. Ну, нельзя же так, дорогие наши продавцы, совесть-то имейте, ведь мы вам платим свои честно заработанные деньги, и немалые, и хотим, чтобы нам отвечали доброкачественными продуктами, которыми мы могли бы без задних мыслей накормить своих близких, в том числе любимых чад.

Мы давно уже знаем, что есть в наших магазинах «паленая» водка, многие вместо того, чтобы спросить у продавца документы, которые подтвердили бы, что она «настоящая», по вкусовым качествам стараются определить, какую же гадость выпили вчера, по состоянию похмельного синдрома приходя к заключению, «водка-то была плохая». А если серьезно, то, действительно, чем же нас поят продавцы, всегда ли «натурально» вино, и на этот вопрос мы попросили дать ответ Елену Геннадиевну:

- В ходе проверки была приостановлена продажа продовольственных товаров на сумму 52,7 тысячи рублей, в том числе алкогольной продукции 15,6 декалитра (1 декалитр - 10 литров) на сумму 36 тысяч рублей.

В кафе «Уют» (С.М. Хасанова) населению реализовывается алкогольная продукция с не надлежаще оформленной справкой к товарно-транспортной наклад-

ной, отсутствует подпись уполномоченного должностного лица и печать предприятия. Предприятием представлена декларация за 7 месяцев 2008 года с недостоверными данными.

Забегая вперед, скажу, что к этому предприятию торговли у нас претензий набралось достаточно много. При более детальной проверке всего имеющегося в ассортименте продовольствия выяснилось, что у работников кафе не только проблемы с арифметикой, но и с необходимыми документами на товар. Без удостоверений качества и безопасности реализовывались продукты питания: рыба минтай, мука, сахар, яйца - (всего 10 наименований) и кумыс, до потребителей не доводилась информация о пищевой ценности и калорийности на изделия собственного производства.

А ведь любой потребитель, то есть опять же мы с вами, уважаемые читатели, хотим

шаются лицензионные требования и условия.

- Какие еще наиболее характерные нарушения обнаружены в ходе мероприятия?

- Продажа весовых товаров осуществляется на весоизмерительных приборах, своевременно не прошедших метрологическую проверку («Уют»), без необходимой и достоверной информации о товарах и их изготовителях, даты выработки и сроков годности (кафе «Уют», магазин «Дуслык»). На алкогольную продукцию, на часть продовольственных товаров отсутствуют четко оформленные единообразные ценники с указанием наименования товара, подписи материально ответственного лица или печати организации (магазины «Дуслык», «Уныш», кафе «Дуслык»). До сведения покупателей не доводится фирменное наименование организации, место ее нахождения (юридический адрес) и режим работы, то есть отсутствует вывеска (магазины «Дуслык», «Уныш», кафе «Уют»).

- Какое наказание последует за нарушение правил торговли?

- Законодательство предусматривает наложение административных штрафов, как на должностных лиц, так и на юридических. За нарушение законодательства, регулирующего оборот алкогольной продукции, предусмотрено приостановление действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, а в некоторых случаях - вплоть до аннулирования лицензии в судебном порядке.

Материалы по итогам проверок направлены для рассмотрения в прокуратуру района.

- Над чем, по вашему мнению, еще надо поработать работникам торговли нашего района?

- Первое, что бросилось в глаза - это грубость. Грубо разговаривают работодатели со своими подчиненными, а те, в свою очередь - с покупателями.

Что же получается, идя в магазин, тем более в тот, который пользуется у жителей хорошей репутацией, надо вооружиться карманным справочником законов и правил, касающихся обслуживания потребителей? Иначе, даже «в хорошем» магазине нас обманут, обвешают, продадут некачественный товар, мало того, «левою» водку или вино, да еще нагрудят, типа, что ты от меня хочешь, не нравиться, не бери, иди в соседний и капризничай там. А там - та же картина... Ну, нельзя так. Нельзя! Надо уважать друг друга, избивать истину, но давайте будем взаимно вежливыми, в вашу вежливость входит и товар, которым вы нас кормите, поите, а мы хотим, чтобы он был стопроцентно качественным, вкусным и чтобы, купленный у вас, уважаемые реализаторы, продукт радовал нас, и мы могли быть благодарны вам за него.



иметь не только устную, но и письменную гарантию, что нас кормят и поят доброкачественными продуктами и напитками, и имеем полное право в любой момент потребовать показать нам сертификат на покупаемый нами товар. Нельзя забывать и то, что «Уют» - это место, где отдыхают и развлекаются не только жители нашего района, но и гости и проезжие люди. И от того, насколько качественный сервис будет предоставлен посетителям, сложится у них, в конечном итоге, впечатление о нашем районе в целом. А если приезжих будут на каждом шагу обвешивать да обманывать, наживаясь на них, вряд ли они захотят заглянуть сюда вновь...

- В кафе «Дуслык» ПО «Акъяр» (директор А.Х. Хамидуллин), расположенном по проспекту С. Юлаева, д.2, алкогольная продукция продается не маркированная, не прошедшая проверку качества безопасности и легальности оборота на территории Республики Башкортостан, при отсутствии сопроводительных документов: товарно-транспортных накладных, справок, прилагаемых к этим накладным, сертификатов соответствия; осуществляется по адресу, который в приложении к лицензии не указан, то есть нару-

А еще невольно возникает вопрос: куда же смотрели до этого соответствующие надзорные органы? Как так могли допустить и допускают правоохранительные органы и Роспотребнадзор?

Читателей интересует также приняты ли меры по результатам проверки оптовых баз района, о которых мы сообщали ранее в нашей газете? Ждем ответа на страницах газеты.

О прокурорском реагировании по приведенным выше фактам в ходе интервью с Е.Г. Паничевой, по результатам мероприятий по контролю, по которым составлены акты, дуем читатели будут проинформированы позже.

Записала Маргита Земскова.

